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dS. Jlunennswie 1Y I mopsanka.

* OOmui Bua nuHeiHoro Y I nopsiaka:
A(x)y'+B(x)y+C(x)=0

A(x), B(x) n C(x)- 3agaHHbIe (DYHKIIWH,
[IpUIEM A(x)#0



AX)Y' +B(x)y+C(x)=0 |:A(x)=0
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y'+ p(x)y = q(x)




CylleCcTBYET HECKOJIBKO (o CYLLIECTBY
PABHOCHUJIBHBIX ) MPUEMOB pEIICHUS JIMHEHHOTO Y.

Paccmorpum meton Moranna
bepnymn (Bernoull1)-
IIBEHULIAPCKUM MaTEMAaTUK

1667-1748.




Merton U.bepHyiuin oCHOBaH Ha MPOCTOM 3aMEUYaHUH,
4TO JII00YH0 BEIMYMHY /A (IEPEeMEHHYIO HWIIM
IOCTOSSHHYI0) MOKHO IPEACTaBUTH B (popMme
IPOU3BEACHUS ABYX COMHOXKUTEIEH: h=uv [u=u(x),
v=v(x)], IpuuyeM OAWH M3 HHUX MOXXHO BBIOpaTh IO
CBOEMY KEJIAHUIO, HO OTJIMYHBIM OT HYJIA.



Hampumep: tan x = uv

MO>KCM B3AThH

u=e" wm y=Inx wm y=arcsinx WM g =+/]— x>

COOTBCTCTBCHHO 3TOMY LIPHUIALCTCS B3ATb

v=e tanx Y= tan x

arcsin x
- tan x tan x

V=
In x




IIpumep 1. Haiitu odmee pemenue J1VY:

3
y-_y=X
\_'_l
q(x)
p(x)

Ot1o muuenHoe 1Y Buga  y'+ p(x)y = g(x)

[IpeacTtaBuM (HeM3BECTHOE HaM!) 00IIee peIICHUE

J1Y B BUAE:
Yy=Uu-v



Hanaém nporu3BoIHYIO:
Y =wv) =uv+uw

[logcrtaBum €€ B ypaBHECHHUE:!

/ ! 3
uv+uv ——uv=x
X
4 3 /
v(u' ——u)+uv' =x (*)
X

Hcnons3yeM CBOE IpaBO BHIOOpA #, B3SIB €r0 TaKHUM,
4TOOBI BEIPAKEHHE B CKOOKAaX OBLJIO paBHO HYIIIO.



u'——u=0
X
u'=—u
X
du
=—Uu
dx X
@zidx
u X
du _ ia’x
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ln‘u‘len‘x|+C

ITOCKOIBKY B KA4€CTBE ¢ HAM HAJI0 B3STh KaKOC-HUOYIb
oaHO u3 pemenuun Y, To monoxum C=0.

ln‘u‘:3ln‘x‘

ln|u‘:1n|x|3




[ToncraBinsis y = BypaBHeHHE (*) M YUUTHIBAs, YTO

u' — E,Z/HGIQ/‘II/IMI uv' =x
X
XV =x d
Idv: —)26
dv_ 1 .
dx  x° 1
v=—-+C
X
dvzﬁ



OoOmee pemenue /Y-

y=u-v=x3(—l+Cj

X

NJIN

y=u-v=-—x"+Cx’

Oteer. OOmiee pemenue 1Y: y=-x"+Cx’



N3510:kUM TIpuEM B OOILLIEM BUJE:

y' +p(x)y =q(x)

[IpencraBum (Hen3BeCcTHOE HaM!) oOIIIEeE pelICHUE

J1Y B BUAE:
y=u-v



Hanaém nporu3BoIHYIO:
Y =wv) =uv+uw

[logcrtaBum €€ B ypaBHECHHUE:!

uv+uv'+ p(x)uv =q(x)

v(u'+ p(xu)+uv' =q(x) (**)

Hcnons3yeM CBOE IpaBO BHIOOpA #, B3SIB €r0 TaKHUM,
4TOOBI BEIPAKEHHE B CKOOKAaX OBLJIO paBHO HYIIIO.



u'+ p(x)u=0

u'=—p(x)u
b
du —p(x)dx

u
j@ = —Ip(x) dx



(x)dx

ln‘u‘zlne_jp +C

ITOCKOIBKY B KA4€CTBE ¢ HAM HAJI0 B3STh KaKOC-HUOYIb
oaHO u3 pemenuun Y, To monoxum C=0.

ln‘ U ‘ =1n e_I P
. [ p(x)ax
[
A

u= A(x)




Iloacrasnsas y = A(xB)ypaBHeHue (**) u yunuThIBa,

yro U + p(x)mentumm: uv' =q(x)
A(x)V = g(x) [av=] j ()
(x)
il
dv =19 g4, st

A(x) v=B(x)+C




OoOmiee pemenue J1V:

y=u-v=A(x)-[B(x)+C]

Oter. OO6miee pemenne AY: y = A(x): [B(x) +C ]



IIpuMmep 2. Haiitu odmee pemenue J1VY:

y'+ytanx =cos” x
| | |
p(x) q(x)

Pemienue:
y=u-v
Y =v) =uv+uw'
2
u'v+uv +uvtan x = cos” x

2
v(u'+utanx)+uv' =cos” x



1) u'+utanx=0

u' =—utanx

du

—=—utan x

dx

du

— =—tan x dx

U
du
—:—jtanxdx

u

1n|u|=ln|cosx|+C
[C=0]

ln‘u ‘ zln‘ cosx‘

U=CO0SXx




2
2) uv =cos x

2
v cosx=cos” x J.dv:jc()sxdx
dv
— =COSX ,
dx v=sinx+C

dv = cos x dx

3) O6mee pemenne 1Y: y=u-v=(sinx+C)cosx

Oteer. O6wiee pemenue JIY:  y=(sinx+C)cosx



IIpuMmep 3. Haiitu obdmiee pemenue J1VY:

Y oy (-x)e
X

2

Pemmenue:

HyxHo mpuBecTH K BUIy '+ p(x)y = g(x)

Yo 2
;—Zy—(l xz)e ‘ X

Yy =2xy= (1 —xz)exzx
R | | |
P() q(x)




y=u-v

y=wv) =uv+uw'

o) 2
uv+uv' =2xuv=>_1-x")e" x

v(u' =2xu)+uv' = (l—xz)exzx



) u'-2xu=0

u' =2xu
@:2xu

dx
@:2xdx

u

@: j2xdx
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Inju|=x*+C

[C=0]
ln‘u ‘ =]lne”*

u=e
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D) v =(1-x")e"x v =[x(1=2")ax

2 2 2
vie® :(l—x )ex X

?ZX(I_XZ) 2 4
* v=xz —); +C
dv=x(1—x2)dx
> ea—
3) OOmgee pemenue 1yY: Yy =u-v=e (2 2 +CJ

> PRI
Otreer. OO6mee pemenne IY: Yy =e -—+C



[Ipumep 4. Pemuts 3agauy Korw:

, 2 4
YeCap¥(1)=

Pemienue:
’ 2 4
y-——y=x
A
I_'_I
q(x)



y=u-v

y=wv) =uv+uw'

/ ! 2 4
uv+uv ——uv=x
X
2
4
viu'——u)+uv =x

X



) u'——u=0
X
, 2 In|u|=2In|x|+C
u =—u
X
du 2 [C:O]
dx:xu
1n|u‘=ln|x‘2
du:2dx 2
u X Uu=2Xx
du 2



2) uv' =x"

(.2
R Idv-jx dx
dv o) x3
— =X = —
7 V 3 +C
dv = x* dx

3) OoOmee pemenue AY: y=uy-v= xz(



Hanngem dactHoe pemenue J1VY:

[IogcTaBuM HavaabHBIC YCIOBUS y(l)@mee
pemenue 1Y u Beranciaum C:

3
y=x ( +Cj - o0111E€E peIICHUE

3
x3
3 y=x +1]
o[ Lic (3
3 3
nJIn
i=l+C , X
3 3 y=Xx +—

3

C — 1 YaCTHOE pelleHne




[Ipumep 5. Haiitu o6miee pemenne 1 V:

o2
X+Yy

Pemmenue:

HyxHo npuBecTv K BUIY | x'+ p(y)x =q(y)

HNHorna Hy»XHO penrars JUHEWHbIE 1Y OTHOCUTEIIBLHO X:
y NpPUHUMAEM 32 HE3aBUCUMYIO MEPEMEHHYIO, a X- 3a
MCKOMYIO (DYHKIIHIO.






X' ——x=y
Y
e
() 9)

X=u-v
x'=wv) =uv+u

/ / 1
UV+uv ——uv=y

y

1
v(u'——u)+uv'=y

Y



In|u|=1In|y|+C
[ =0]
ln‘u‘:1n|y|

u=y




2) uv'=y

Vy =y Jdv:jdy
a0 v=y+
dv =dy

3) Oomee pemenue J1Y: x=u-v=y(y+C)

OtBer. OOmee pemenne AY: x=y (y +C )



